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［開会 午後１時５９分］ 

石田教育長  それでは、只今より、平成３０年第１４回川西市教育委員会（定例会）

を開会いたします。 

 それでは、「本日の出席者」をご報告いたします。本日は、全員出席で

ございます。 

 なお、「事務局職員の出欠」につきましては、事務局から報告をお願い

いたします。 

  

教育総務課長

（武富） 

 本日の「事務局職員の出欠」について、ご報告申し上げます。 

 本日は全員出席でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

  

石田教育長  次に、本日の「議事日程」につきましては、配付しております議事日程

表のとおりであります。 

  

石田教育長  これより日程に入ります。日程第１「議事録署名委員の選任」を行いま

す。教育長において、坂本委員、服部委員を指名いたします。よろしくお

願いいたします。 

  

石田教育長  では次に、日程第２「前回議事録の承認」でございますが、事務局にお

いて調製し、第１３回定例会の議事録の写しをお手元に配付しております。

事務局から説明をお願いいたします。 

  

教育総務課長

（武富） 

 それでは、第１３回定例会の議事録につきまして、ご説明申し上げます。 

 １ページに会議日程・付議事件、２ページに出席者を、３ページに説明

のため出席を求めた者、４ページに審議結果を掲載してございます。議事

録につきましては、５ページからでございまして、会議次第に基づきまし

てご審議いただきました経過等につきまして、調製させていただいており

ます。署名委員の署名については、加藤委員、坂本委員にご署名を頂戴し

ております。 

 以上でございます。 

  

石田教育長  説明は終わりました。只今の説明について、質疑はございませんか。 

  

石田教育長  それでは、お諮りいたします。第１３回定例会の議事録につきまして、

これを承認することにご異議はございませんか。 
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 （「異議なし」の声） 

  

石田教育長  ご異議なしと認めます。よって、議事録につきましては、承認されまし

た。 

  

石田教育長  では次に、日程第３「事務状況報告」であります。事務局から報告をお

願いいたします。 

  

教育推進部長 

（若生） 

 それでは、１点目、教育推進部から、川西市議会一般会計決算審査特別

委員会について、ご報告させていただきます。 

 川西市議会一般会計決算審査特別委員会につきましては、９月２６日か

ら２８日まで３日間開かれ、平成２９年度決算の審査が行われました。 

 民生費の児童福祉費に関する主な内容は、ひとり親支援（特に父子家庭）

について、児童手当のＤＶ関係の情報漏えいについて、特別児童扶養手当

の支給要件について、成人式のあり方について、家庭児童相談の状況につ

いて、向陽台あすのこども園の状況について、保育所の待機児童対策につ

いて、地域保育園の状況についてなどとなっております。 

 また、教育費に関する主な内容は、学校図書の整備について、学校の空

調機器の運用について、中学校給食の進捗状況について、ＡＬＴ（外国語

指導助手）の配置について、不登校に対する学校での対応について、道徳

の教科書の採択基準について、学校トイレの改修状況について、児童・生

徒の健康診断後の受診状況について、留守家庭児童育成クラブの待機児童

について、就学援助について、公民館の施設修繕について、高齢者大学に

ついて、加茂遺跡の活用について、最後、中央図書館の利用状況について

などとなっております。 

  

こども未来部長

（中塚） 

 続きまして、こども未来部から、２点目のこども・若者ステーションの

開設について、ご報告させていただきます。 

 ９月２５日より、キセラ川西プラザ福祉棟３階において、こども・若者

ステーションを開設いたしました。この施設は、妊娠・出産・子育てから

若者までを一貫してサポートする相談支援施設として、さまざまな機能を

有する施設となっております。 

 子育て支援といたしましては、一時預かり保育を公立としては初めて開

始しました。一時預かり保育は、保護者の方の用事や体調不良、リフレッ

シュなど、さまざまな理由により、一時的に保育ができないときに利用す

るサービスです。１歳から就学前のお子様を対象としており、１日の利用
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定員は３名から５名、利用料金は１時間４００円で、以降３０分ごとに２

００円としております。利用に際しましては事前に登録いただく必要があ

りますが、既に７７名の方の事前登録があり、開設から昨日までの約２週

間の間で７名の方にご利用いただいております。 

 また、これまで総合センターで実施していたプレイルームを移転する形

で、こども・若者ステーションにプレイルームを開設しました。親子の集

いの場として、乳幼児を子育て中の方ならどなたでも利用できる施設でご

ざいます。子育て支援相談員が常駐しており、子育てに関する情報提供を

行うほか、子育て相談にも応じています。開設初日からたくさんの方にご

利用いただいており、開設から昨日までの約２週間で、子どもで延べ３７

８名、保護者で延べ３２８名の皆様にご利用いただきました。１日平均に

いたしますと、子どもで約４７名、保護者で約４１名となっております。 

 また、ニート、ひきこもり、不登校などで悩んでいる中学卒業後からお

おむね３９歳までの人とその保護者を対象とした子ども・若者総合相談窓

口につきましては、まずは電話相談を受け付け、その後、予約制の来所相

談という形で運用してまいります。 

 複合施設キセラ川西プラザにおいて新しく開設した施設であり、市民の

皆様からも注目されているところですので、相談に来られた方に信頼され、

安心してご利用していただけるよう取り組んでまいりたいと考えておりま

す。 

 続きまして、３点目、台風２４号に係る対応と被害状況について、ご報

告させていただきます。 

 台風２４号により、９月３０日日曜日午前７時８分に、本市に暴風警報

が、続く午前１０時１３分、本市に大雨洪水・土砂災害・浸水害警報が発

表され、災害対策本部が設置されました。 

 土砂災害警戒区域などに避難準備・高齢者等避難開始が発令されたこと

などから、市内の各公民館などにおいて、避難所を開設し、地区対策班に

割り当てられた他部署の職員とともに、避難所の運営を行ってまいりまし

た。避難者数が最大となった午後９時時点では、７４世帯１０３人の方が

避難されていました。避難所が閉鎖されたのは、翌日の午前８時１５分で

す。 

 次に、施設の被害状況ですが、学校園所におきまして、雨漏りなどの被

害がありましたが、教育・保育に支障となるような大きな被害は見受けら

れませんでした。公民館においては、黒川公民館において、しっくいの欠

落や、運動場等に崩壊した田んぼからの水の流入などの被害がありました。

文化財施設においては、国登録有形文化財の旧平賀家住宅の廊下外壁のし
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っくいに剝落がございました。 

 なお、台風に伴う降雨により、９月２９日土曜日に予定されていた１１

の小学校と東谷幼稚園の運動会は全て中止となり、当初予定されていた順

延日である翌日日曜日にも運動会を実施しないことといたしました。運動

会は１０月１日の月曜日以降順次実施されており、教育委員の皆様には、

お忙しい中、ご来賓として各校園にご来場いただきまして、ありがとうご

ざいました。 

 以上、このたびの台風への対応状況について、ご報告申し上げます。 

 以上でございます。 

  

教育推進部長 

（若生） 

 続きまして、４点目、９月分の教育委員の皆様方の活動について、ご報

告いたします。 

 加藤委員には、なかよしフェスティバル及び川西中学校の体育大会にご

出席いただいたほか、県連合会会長として、横尾忠則現代美術館において

美術館展覧会開会式、兵庫県民会館において県連合会組織検討委員会及び

県連合会常任理事会にご出席いただきました。 

 服部委員には、台場クヌギ保全に向けての北摂里山文化研究会にご出席

いただいたほか、天然記念物妙見の森エドヒガンの台風による影響調査、

天然記念物台場クヌギ林の植生調査を行っていただきました。 

 鈴木委員には、なかよしフェスティバル、東谷中学校、清和台中学校、

緑台中学校の体育大会及び川西保育所の運動会にご出席いただきました。 

 坂本委員には、なかよしフェスティバルに加え、川西南中学校、川西中

学校及び明峰中学校の体育大会にご出席をいただきました。 

 主なものではございますが、ご報告させていただきます。 

 以上でございます。 

  

石田教育長  只今の報告について、ご意見、ご質問等はございませんか。 

  

石田教育長  それでは、事務状況報告については、以上といたします。 

  

石田教育長  では次に、日程第４、議案第４４号「平成３０年度川西市奨学生の追加

決定について」であります。事務局から説明をお願いします。 

  

学務課長(志波)  それでは、議案第４４号「平成３０年度川西市奨学生の追加決定につい

て」ご説明申し上げます。 

 議案書の１ページをお開き願います。 
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 本案は、本年８月３１日から９月１８日まで追加募集を行いました、平

成３０年度川西市奨学生の追加決定につきまして、川西市奨学資金条例第

６条第１項の規定に基づき、議決をお願いしようとするものでございます。 

 では、２ページをご覧ください。 

 まず、今年度の新規募集につきましては、下段の表の一番右の列に表記

しておりますとおり、国公立高校生１５人、私立高校生１５人、大学生１

５人の計４５人を新規採用予定数として当初予算に上げております。 

 また、７月の定例教育委員会では、６月に実施しました新規募集につい

て、同じ表の右から３列目、採用者数の「Ｈ３０」の欄に記載しておりま

すとおり、計１６人の奨学生の決定について可決をいただいたところでご

ざいます。 

 そのことを受け、予算人数の４５人と対比しましたところ、２９人分、

金額にしますと約９００万円の予算残が生じましておりましたため、より

多くの対象者を支援することを目的に、このたび追加募集を実施いたしま

した。 

 では次に、今回の応募状況及び選考結果について、ご説明申し上げます。 

 上の段の表をご覧ください。 

 まず、応募状況でありますが、今回は、大学生、私立のほうでお一人の

応募がございました。 

 また、選考結果につきましては、応募者は所得基準内でありますため、

採用しようとするものでございます。 

 次に、所得審査の詳細につきましては、次の３ページのほうをご覧くだ

さい。 

 まず、表の構成でございます。一番左側に通し番号、次に申請者の学年

があり、その右側に奨学生、ここでは名前を伏して、平仮名記号で表記し

ております。次のＢ欄は平成２９年の世帯合計所得額でございまして、申

請者と生計を同じくする世帯員全員の合計所得でございます。次に申請者

の世帯人数、次にＡ欄ですけれども、こちらが所得基準額でございます。

これは奨学生の対象となり得る所得の上限額ということでございます。 

 また、その右側、Ｂ／Ａ比率でございますが、これは所得基準額に対す

る世帯合計所得額の割合でございまして、この比率が１を超える場合には、

所得基準額超過ということになり、奨学生としては不採用ということにな

ります。今回申請がございましたお一人につきましては、Ｂの世帯合計所

得額がＡの所得基準額を下回っております。このため、所得要件をクリア

できているということになります。 

 説明は以上でございます。よろしくご審議賜りますよう、お願いいたし
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ます。 

  

石田教育長  説明は終わりました。只今の説明について、質疑・ご意見等はございま

せんか。 

  

石田教育長  それでは、お諮りいたします。議案第４４号につきまして、これを可決

することにご異議ございませんか。 

  

 （「異議なし」の声） 

  

石田教育長  ご異議なしと認めます。よって、議案第４４号につきましては、可決さ

れました。 

  

石田教育長  では次に、日程第５、諸報告であります。 

 諸報告１「保育所等施設整備・運営事業者募集の選定結果について」事

務局からご報告をお願いいたします。 

  

こども支援課長

（岩脇） 

 それでは、諸報告１「保育所等施設整備・運営事業者募集の選定結果に

ついて」ご説明申し上げます。 

 資料１をご覧ください。 

 本件は、本年６月の第９回定例会で要項制定に関する議決をいただきま

した、保育所等施設整備・運営事業者の公募について、その選考結果をご

報告させていただきます。 

 本件公募では、２・３号認定児童の定員を４０人から１２０人の範囲と

して、保育所等の施設を整備・運営する事業者を募集いたしましたが、９

月７日までの受け付け期間内に４事業者からの応募がございました。 

 選考に当たりましては、川西市子ども・子育て会議に民間保育施設等整

備事業者選考部会を設置しまして、去る９月１６日に、応募事業者からの

プレゼンテーションと選考部会委員のヒアリングによる審査を実施いたし

ました。 

 当該選考部会の委員は、本市子ども・子育て会議の委員から学識経験者、

市民委員、市立幼稚園長、同保育所長の代表者１名ずつのほか、財務及び

施設設計について専門的な見地から審査いただくために税理士、建築士の

２名を加えた６名で構成いたしまして、提出書類の内容に基づいて、応募

事業者の基本的な理念や具体的な保育の実施方法、設計図面の内容などに

ついて審査を行いました。 
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 その結果、資料の４、（１）に記載していますとおり、学校法人森友学

園、株式会社アイグラン、学校法人鶴之荘学園の３事業者が選定されまし

た。 

 各委員による採点結果は、同じく４の（２）の表に記載しておりますが、

一番右の欄に「事業者Ａ」と表記しています１社につきましては、審査基

準において定めます基準点に満たなかったことから、選考の対象外となっ

ております。 

 今後の予定といたしましては、施設整備に係る国との補助金申請協議の

ほか、整備の内容や条件などについて事業者との協議を進め、２０２０年

４月の開園を目指して、整備を進めていくこととしております。 

 説明は以上でございます。 

  

石田教育長  只今の報告について、ご質問はございませんか。 

  

石田教育長  それでは、諸報告１については、以上といたします。 

  

石田教育長  では次に、諸報告２「川西市公有財産貸借差止等請求事件控訴審の判決

について」事務局からご報告をお願いいたします。 

  

こども支援課長

（岩脇） 

 それでは、諸報告２「川西市公有財産貸借差止等請求事件控訴審の判決

について」ご説明申し上げます。 

 資料２をご覧ください。 

 本件は、昨年１１月に大阪高等裁判所に控訴されていました住民訴訟に

ついて、本年９月２６日に判決が言い渡されましたので、その内容をご報

告させていただきます。 

 まず、本件訴訟の経過でありますが、昨年４月に新設されました幼保連

携型認定こども園「向陽台あすのこども園」について、市が貸与した向陽

台３丁目地内の土地に同施設を設置することが違法であり、また本件土地

を目的物とする借地契約も市の条例に違反するものであるなどと主張し、

原告らによって平成２８年１１月に住民訴訟が提起されました。 

 神戸地方裁判所での原審は、昨年１０月に判決が言い渡され、原告らの

請求は全て棄却されましたが、その原判決を不服として、資料にも記載し

ております趣旨により、昨年１１月６日付で大阪高等裁判所へ控訴されて

おりました。 

 本件控訴審に対するこのたびの判決の内容でありますが、資料２の２項

目めに記載しておりますとおり、「控訴人らの請求及び控訴をいずれも棄
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却する」「訴訟費用は控訴人らの負担とする」というものであり、被控訴

人である本市の主張が全面的に認められた判決となっております。 

 なお、本件控訴審判決に対する上告の期間は、判決が送達された日の翌

日から２週間以内とされており、現時点では当該期間が経過していないこ

とから、今後の取り扱いにつきましては未定となっております。 

 説明は以上であります。 

  

石田教育長  只今の報告について、ご質問はございませんか。 

  

石田教育長  それでは、諸報告２については、以上といたします。 

  

石田教育長  では、以上で、本日の議事は全て終わりました。 

  

石田教育長  次回の定例教育委員会は、１１月１５日（木）午後２時から、庁議室に

おいて開会の予定です。 

  

石田教育長  これをもちまして、第１４回川西市教育委員会（定例会）を閉会いたし

ます。お疲れさまでした。どうもありがとうございました。 

 

［閉会 午後２時２０分］ 

 

以上会議の事項を記録し、相違ないことを認めましたので、ここに署名いたします。 

 

   平成３０年１１月１５日 

 

                   署名委員   坂 本 かおり  ㊞ 
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